

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49



## Az orosz forradalom

**A szociálista munkáspárt új kormány alakítását kívánja — A tömegek a cárné és a volt miniszterek fejét követeli — A volt cár hajlandó volt a békére, Protopopow már tárgyalt a békelehetőségekről — Olaszországban egyre nő a békevágy**

### Amerika elismeri az új orosz kormányt

Amsterdam, március 23. A Reutersügynökség jelenti Washingtonból:

A kormány közhirrre tette, hogy az Egyesült Államok kormánya az új orosz kormányt formálisan és teljesen elismerte.

### Az új ideiglenes mellékkormány a munkásképviselek tanácsának felhívása

Stockholm, március 23. „A pétervári munkásképviselek tanácsának közleményei” címen Pétervárott megjelenő lap a következő felhívást közli:

„Minden ország proletárai, egyesüljete! Az orosz nép fölemelkedik évszázados rabszolgaságából. A munkásosztály és a forradalmi hadsereg új ideiglenes kormányt kell hogy alakítsanak, mely átveszi a köztársasági állam vezetését.

Törvényt kell alkotni a népjogok védelmére, el kell kobozni a kolostorokat, a nagybirtokokat és a kormány tulajdonát képező országot fel kell osztani a nép között, be kell vezetni a nyolcórás munkanapot és új dumát kell választani közvetlen, egyenlő és tükös választó-joggal! Az ideiglenes kormánynak végre meg kell oldania az élelmzési kérdést. A reakció sárkánya még fölemelheti fejét. — A népnek minden népellenes monarchista mozgalmat erőszakkal kell elfojtania.

Az ideiglenes forradalmi kormánynak közvetlen és feltétlen feladata, hogy érintkezésbe lépjen valamennyi hadviselő ország proletáiraival, hogy gyorsan véget vessenek az embermészárlásnak. A gyári munkások és a forradalmi csapatok közvetlenül válasszák meg a forradalmi kormány képviselőit, akiket a forradalmi hadsereg védelme alatt fognak összehívni.

Előre! Nem lehet visszafordulnunk! Kíméletlen harcra a forradalom vörös zászlaja alatt! Éljen a demokrata köztársaság! Éljen a forradalmi nép és a forradalmi hadsereg!”

Az orosz szociáldemokrata munkáspárt központi bizottsága.

### Brussilow csatlakozása

Kopenhága, március 23. Brussilow kijelentette, hogy az előző kormánnyal azért volt elégedetlen, mert minden tervének útjában állott. Csatlakozni fog az új kormányhoz, ha ez az entente terveit minden tekintetben támogatni hajlandó.

### A katonák gyilkolják a tiszteket

Hága, március 23. A fronton levő orosz hadseregben igen nagy a fegyelmetlenség, annak dacára, hogy az angol lapok pétervári tudósítói biztosítanak arról, hogy a viszonyok javulnak. — A katonák megnyugtatótása végett Poliwanow és Gueskow kénytelenek voltak reformterveket készíteni a hadsereg részére, a melyekben a közkatonáknak fontos jogokat adnak. A Times szerint Kornilow tábornok is intézkedéseket tesz a pétervári csapatok meglazult fegyelmének helyreállítására.

Wiborban a legénység börtönbe vetette a várparancsnokot és a kormányzót és számos tisztet megölték. Hasonló események játszódtak le Helsingforsban is.

Stockholm, március 23. Kerenski igazságügyminiszter könyörgő táviratot intézett a Keleti-tengeri flotta matrózaihoz, hogy hagyják abba a borzasztó gyilkosságokat. — Esküvel erősítette előttiük, hogy Mihály nagyherceg lemondott a trónról.

Kronstadtban a csapatok megölték Wiren tengernagyot, a volt parancsnokot.

### A tábornokok a csapatokhoz

Kopenhága, március 23. Russkij, Dimitriew Radko és Kornilow tábornokok, akik közül az utóbbit a pétervári csapatok főnökévé nevezték ki, felhívást intéztek a csapatokhoz, hogy őrizzék meg a nyugalmat és a rendet, tartsák fenn a fegyelmet és minden erejüket csak egy célra egyesítsék, hogy vivják ki a győzelmet az ellenség fölött, amely csak a kedvező pillanatra vár, hogy mint eleven fal, Oroszországra omoljon és halálos csapást mérjen rá.

Brussilow hasonló felhívást adott ki kiewi főhadiszállásáról.

### A tömeg a cárné ellen

Amsterdam, március 23. A Times jelenti: Pétervári tudósítója látta a néptömegek fölvonulását. Vörös zászló alatt vonultak föl és folyton zugott a kiáltás:

— Halál a zsarnokokra!

A felizgatott nép a cárné és a volt miniszterek fejét követelte. A cárnét összes barátai elhagyták. Beteg gyermekeivel orvos nélkül hagyták, míg csak a duma nem küldött hozzá erost.

### Oroszország és a különbéke

Bern, március 23. A Lausanne de Gazette pétervári tudósítója közli, hogy néhány duma-képviselőnek olyan akták jutottak kezébe, amelyek szerint Miklós cár hajlandó volt a békekötésre.

Berlin, március 23. A Nationalzeitung jelenti Kopenhágából: Az orosz forradalom a tizenegyedik órában tört ki, mert a régi orosz kormány már a békekötés előtt állott. Az orosz fronton uralkodó hosszú télenség közös megállapodás folytán jött létre. Protopopow már tárgyalt a békekötés lehetőségéről a londoni szerződés egy záradéka alapján.

### Cyryll nagyherceg a cári párról

Rotterdam, március 23. A Reuter jelenti Pétervárról: A nagyhercegekkel folytatott beszélgetésekről szóló jelentések mutatják, hogy a cár és neje mennyire vakok voltak az eddigi helyzettel szemben. Nem érintkeztek az országgal, de még saját családjukkal sem. Cyryll nagyherceg, a cár testvére, akit most Romanow tengernagy-nak hívnak, tudvalevően az első volt, aki az új kormányt elismerte. A volt nagyherceg a következőképpen nyilatkozott Oroszország egységéről:

— A portásom és én most egyenlő joguak vagyunk. — A régi rezsim alatt elvesztettük volna a háborút. Céltalan dolog volt erről beszélni a cárral. Nem tudtuk ledönteni a falat, a melyet Stürmer, a metropolita és végül Protopopow emelt a cár köré. Mihály nagyherceg, a cár öccse tett először említést a cárnak a fenyevető forradalomról. Minden kísérlet hiábavaló volt. Azután Cyryll nagyherceg felesége, Viktoria nagyhercegnő próbálta kinyitni a cárné szemét. A beszélgetés közben a nagy-

**URANIA**

Szombat Vasárnap  
március 24—25.

**A fekete fátoly**

(Die Bettlerin von  
St. Marien)

dráma 4 felvonásban  
Hauff regénye után.

Főszereplő:  
Lotte Neumann.

**A szerelmes  
medvevadász**  
vigjáték.

**A rezeshanda**

humoros.

Előadások kezdete  
6 és 8 órakor  
rendes helyárrakkal.

**APOLLO**

Ma, szombaton:

Előadások kezdete:  
6 és 8 órakor  
rendes helyárrakkal.

**Robert Warwick**

főszerepével

**Amerikai sléger**

**Főfelad züllők**

fejezetek a sors köny-  
veiből 4 felvonásban.

**Házasság**

**szerelemből**

vigjáték 3 felvonásban.

**Háborus**

**hetiszemle.**

hercegnő kifejtette, hogy miképen kellene összeállítani a kormányt. A cárné azonban így válaszolt: „Ezek a férfiak ellenségei a dinasztiának. Mi ellenük csak Pétervárról van és a kártyás arisztokraták egy kis csoportja. Husz éve ülök a trónon és ismerem Oroszországot. Tudom, hogy a nép szereti családjunkat.”

A nagyhercegnő ezután csak hivatalos alkalmakkor jelent meg az udvarnál és közben Rasputin mindent megtett a cári család diszkreditálására.

### Az angol kormány a volt cárról és az új orosz kormányról

Amsterdam, március 23. Bonar Law az alsóházban kijelentette, hogy nem lehet feladatunk itélkezni azok felett, akik Oroszország kormányában résztvettek, de mégis részvétet érez a cár iránt, aki három éven át hűséges szövetséges volt és akire születésétől fogva súlyos teher volt az uralkodás. Az a reménye, hogy most már valamennyi szövetséges ország olyan kormányok vezetése alatt fog állni, amelyek a lakosság kívánságának megfelelnek.

Asquith támogatta Bonar Law indítványát, hogy Oroszország kormányát üdvözöljék. Az oroszországi események az alsóház elismerését érdemlik meg. — Az autokráciát sikerült Oroszországban kiirtani. Az új kormány alá lesz vetve egy felszabadult nép ítéletének. — Oroszország ezzel a lépéssel a világ nagy demokráciájának oldalán foglalt helyet.

### Ribot a volt cárról

Berlin, március 23. A Lokalanzeiger jelenti Genéből: A lyoni lapok Ribot kamarai beszédéből kiemelik a következő részletet:

— A cár mindenkor hű barátja volt Franciaországnak és az is marad. Miklós cár — ezzel az elismeréssel tartozunk neki — becsülésre méltó hűséggel, hiven atyja utolsó akaratához, sziklaszilárdan megállott Franciaország mellett, békében úgy, mint háboruban. A jobboldal élénk helyesléssel kísérte a beszédet. Ribot továbbá kijelentette:

— Az új férfiak remélhetőleg el tudják kerülni a fölösleges erőszakosságokat.”

### A birodalmi tanács utolsó távirata Miklós cárhoz

Stockholm, március 23. A birodalmi tanács március 13-án éjjel táviratot intézett a cárhoz, amelyben ezeket mondta: A birodalmi tanács alulírott tagjai kérik felségedet, hogy teljesítse Oroszország iránti kötelességét. — A nép a kétségbeesés szélén áll. A nép felkelése elemi erővel megindult, melyhez katonák is csatlakoztak. A kormány végleg elvesztette tekintélyét a nép előtt és képtelen megmenteni a helyzetet. A birodalmi tanács fölhívja ő felségségét, hogy bizalmat élvező minisztériumot nevezzen ki.

### A cár Angliába megy

Genf, március 23. A Nowoje Wremja jelenti, hogy a cár legközelebb Angliába megy.

### Angol vélemény az orosz békejavagról

Amsterdam, március 23. A Times jelenti pétervárról: A demagóg elemek, hogy a hatalmat amíg csak lehet, kezükben tartásák, minden okos szándék ellen harcolnak. A legvadabb híreket terjesztik. Például, hogy Németország fellázadt, a császárt meggyilkolták, hogy Berlinből küldöttség van uton, hogy a nagy testvéresülés korszakát bejelentse. Mindegyik híresztelésnek az a célja, hogy a katonákkal és a néppel elhitessék, hogy a háborúnak vége és a népek nem kell tovább törődnie, hogy mi történik a harcsteren. — Ezért az új kormány feladata az lesz, hogy az anarchikus elemeket elhallgattassa.

### Anglia kevesli Oroszország forradalmi áldozatait

Amsterdam, március 23. A Times írja: A legutóbbi hírek szerint egész Dorszország, Finnország, Turkesztán és Szibéria véglegesen és teljesen csatlakozott az új kormányhoz. A Times megállapítja, hogy a forradalom, mint egy gyújtószinór tüze terjedt el egész Oroszországon és lángbaborította azt. A régi kormány mellett a háborút szegyeteljesen elvesztették volna. A forradalomnak aránylag kevés áldozata van. Csupán 2000 halott és sebesült, ami nem aránylik Oroszország 130 milliónyi lakosságához. Ez aránytalan töredéke más államok forradalmi áldozatainak. Legfeljebb egy hétig voltak rendetlenek az állapotok. Az az idő, amikor a cár és kegyeltjei az országot fojtogatták, úgy tűnik föl, mint egy lidérenyomás, amely a szabadság fényében szertefoszlott. A cár és a cárné internálása azért történt, hogy az országot az ellenforradalomtól megóvják. Kerenski törvényjavaslatot nyújtott be a halálbüntetés megszüntetése iránt, a cenzurát korlátozták, vasárnap a színházak játszottak, a mozik pedig már a forradalmi jeleneteket mutatták be.

Bécsből táviratozzák: A király ma Dániel Ernő bárót hosszabb kihallgatáson fogadta.

### Finnország várakozik

Stockholm, március 23. Az itteni finn bizottság hivatalosan jelenti: Finnország teljesen várakozó álláspontot foglal el az új kormánnyal szemben. — Egyelőre nem viseltetik bizalommal az új kormány iránt, amíg ez nem ad birtos garanciákat Finnország részére.

### Höfer jelentése

Budapest, március 23. — Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

A Berezinánál végrehajtott előretörésünk, amelyről már a tegnapi jelentés megemlékezett, az ellenségnek erős véres veszteségeket okozott. Egyébként nincs jelenteni való.

#### OLASZ HARCTÉR.

Különös esemény nem történt.

#### DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrida-tótól keletre ismét megújult egy francia támadás.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, március 23. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Ugy saját, mint az ellenséges felderítő csapatoknak több előretörése következtében a flandriai arcvonalon és az Arras-szakaszon időnkint növekedett a tüzérési tevékenység. E helyeken számos fogoly jutott kezünkre. Azokat a francia csapatokat, amelyek St. Simon mindkét oldalán a Somme- és a Crosat-csatornán átkeltek, miközben e szakaszok ellen és ezeken túl támadásra nyomultak előre, visszavetettük. Az ellenség véres veszteségeket szenvedett és 230 foglyot, valamint számos gépfegyvert és járművet veszített.

Az Oise és az Aisne között az esti órákban Margiváltól nyugatra és délre harcok fejlődtek. Nagy francia erők támadásait tüzelésünkkel és ellentámadással nagy veszteségük mellett vertük vissza. Tüzérségünk csapatgyülekezésekben és mozdulatokban másutt is eredményt ígérő célpontokat talált. A La Ville au Bois erdőben egy erős tűz után megindult

francia előretörés megújult. Vállalkozásunkból Vetronvillenél a Woevre-síkságban 12 foglyot és 2 gépfegyvert szállítottunk be.

#### KELETI HARCTÉR.

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

#### BALKÁNI HARCTÉR.

Macedonarcval: A franciák Monastirnál, a tavak szorosában, kudarcot vallott részleges támadáson és zaklató tüzelésen kívül nyugodtan viselkedtek. Egyik léghajónk 20-ról 21-re virradó éjjel Mudrosnál, Lemnos szigetén, hatásosan bombázott angol építményeket és azután sértetlenül tért vissza kikötőjébe.

LUDENDORFF,  
első főszállásmeister.

### A békeagitáció Olaszországban

Lugano, március 23. Olaszországban a békevágy napról-napra erősödik. A Corriere della Sera írja, hogy a békevágyat nem lehet letagadni. A szociálisták békeagitációját millióknak feszült figyelem kíséri.

### A császár elismerése a nyugati visszavonulásért

Berlin, március 23. Vilmos császár a bajor királyhoz és a bajor trónörököséhez táviratot intézett, amelyben a nyugati fronton végbe ment fényes sikerekért köszönetét fejezi ki. — Ezek a hadmozdulatok — mondja a császár — a legnagyobb jelentőséggel vannak az egész nyugati front helyzetére. A trónörökös Ludendorffnak, bölcs tanácsadójának tanácsára jutott a nagyszuly elhatározásra. Ezért neki és Ludendorffnak és mindenkinek, aki részese e fényes sikereknek, köszönetét és elismerését fejezi ki, egyben Ludendorffnak a porosz vörös királyi sasrend első osztályát a kardokkal adományozza.

### Amerikai polgárok pusztulása

Amsterdam, március 23. Newyorkból táviratozzák: Az elsüllyesztett „Heaton” legénysége és 8 tisztje amerikai polgár volt.

### Az amerikai—német háború

Hága, március 23. A Times jelenti Newyorkból: A kormány a kongresszus elé javaslatot terjeszt, amely szerint a Németországgal való hadiállapotot március 3-iktól kezdve fennállónak tekintik.

## Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós-borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

## alatt

és sokszor a megtevesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

## járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sós-borszeszt, melyről mindenki

## előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszor, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sós-borszesz ára K 1.30  
Nagy " " " " " 3.50  
Legnagyobb " " " " " 7.-

DIANA kereskedelmi r.-t.  
Budapest, V., Mátyás-utca 6.

## A gazdasági kiegyezés

— A képviselőház ülése —

Budapest, március 23.

A képviselőház ülést délután fél 4 órakor nyitotta meg Szász Károly alelnök. Targyalták a miniszterelnök jelentését a kivételes hatalom igénybevételéről.

**Benedek János:** A koncentrációt szükségesnek tartja. Követeli a választójog kiterjesztését s föld juttatását a hazatérő hősöknek.

**Bikády Antal:** Mások talán sikeresebben vezethetnék az ügyeket, mint ez a kormány, amely ragaszkodik a hatalomhoz. Birálja a jelentést, amelyet nem vesz tudomásul.

**Sümei Vilmos** az erdélyi betörésről beszél. Nincs ország, amelyben ne helyeznék vád alá az ilyen kormányt. Ha a lakosságot felfegyverezték volna, sikerült volna a betörő oláhokat feltartóztatni. Beszél a hadseregről és az általános választói jogról.

**Az elnök** megszakítja a vitát. Következik **Apponyi Albert** gróf tegnapi elhalasztott interpellációja.

**Apponyi Albert** gróf: Többször kifejtette, hogy ennek a parlamentnek nincs joga a gazdasági szerződések dolgában dönteni. Legkevesebbé pedig 20 évre megkötöni. Ebben az osztrák gazdasági egység eszméjének diadalra jutását látja. — Statisztikai adatok bizonyítják, hogy kivételünk fejlődése nincs arányban Ausztriával, ipari tekintetben való függőségünkkel. Képtelenség Magyarország gazdasági életét 20 évre lekötöni és nem is hiszi, hogy Németország követeli ezt, hanem az osztrák kolonialis politika. A nemzeti egyéniségnek tért kell nyitni. Németországnak is érdeke, hogy leghívebb szövetségese megerősödjék. Kérdi a miniszterelnököt, hajlandó-e felvilágosítást adni e kérdésben.

Miután az interpellációra a miniszterelnök nem adott választ, az ülése 9 órakor véget ért.

## Műveljünk meg minden földet!

A polgármester felhívása a gazdákhöz —  
Térítés a közérő kirendeléséért

A mezőgazdasági bizottság felkéréséből **Márk Endre** udvari tanácsos polgármester felhívást bocsátott ki a város gazdálkodó közönségéhez, amelyben nyomatékosan figyelmezteti a gazdálkodókat, hogy *minden talpalatnyi földet, sőt eddig meg nem munkált földet is vonjanak művelés alá*, mindenki fokozott erővel dolgozzék, ha munkájával elkészült, másoknak is segítségére legyen, mert aki a mostani nagy időkből nem tesz eleget kötelességének s földjét paragon hagyja, azt megbüntetik, felmentését visszavonják, a hadisegélyeket pedig megvonják. Figyelmezteti a felhívás a munkásokat is, hogy vállaljanak mezőgazdasági munkát, mert közérőre rendelik ki őket. Rámutat a polgármester arra is, hogy inkább szakmáiba, vagy részért műveltsék a földet, mint pénzért. Felhívja a mezőgazdákat, hogy mindenki maga igyekezzék elvégezni, illetve elvégezni a munkát, — bármi támogatásra volna azonban indokolt szükségük, — azt mindenkor meg fogják a hatóságoknál találni. — Azok, akik földjeiket nem tudják egészben maguk megművelni, nehogy később velük szemben a büntető rendelkezéseket kelljen alkalmazni, április hó 1-ig Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztályánál (városháza, I. em., 23. sz. a.) jelentsék be azon területeket, amit maguk megművelni nem képesek. Jelentsék be egyidejűleg azt is, hogy előreláthatólag milyen közérőre lesz szükségük saját gazdasági erejük és a kölesönös segítés teljes kihasználása mellett is. Vetőmagért mindenki idejében forduljon a m. kir. gazdasági felügyelőséghez a vármegyeházán. — Közérő kirendelés esetén minden egyéb ellátás kizárásával március és április hónap a következő térítések lesznek érvényesek: Férfi napszámberként fogatok mellett 6 K, kapálásnál 6 K, ültetésnél 6 K, női napszámberként 4 K. A fogatos erő: szántás-

nál 20 K, vetésnél 18 K, boronálás 16 K, fuvarozás 16 K. Szőlőmunkánál a férfi napszámberék: nyitásnál és kapálásnál 6—6 K, permetezésnél 8 K, kötözésnél 6 K. női napszámberék: 4, 4, 5 és 4 K. Szakmányos bérként: kézi erőért katasztrális holdankint kukorica és burgonyavetés és ültetésnél 10 K, zab, árpa vetésnél 1 K, kapálásnál 40 K. Fogatos erőért: szántásnál 30 K, boronálásnál 3 K, gépvetésnél 5 K. Élelemmel a kirendelt maga látja el magát.

## Április 16-án vonulnak be a 24-45 éves népfőkelők

— A honvédelmi miniszter rendelete —

A hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amely szerint *az 1872. évtől 1891. évig bezárólag terjedő időközben született, továbbá a népfőkelésről vagy hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból időközben végleg elbocsátott összes 1867—1899. évi születésű magyar állampolgárok* (munkások, kocsisok, hajásárok stb.), ha a megtartott népfőkelési felülvizsgálaton vagy utószemlén népfőkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, *1917. évi április 16-án* (legkésőbb délelőtt 11 óráig) — amennyiben névszerint fölmentve nincsenek — *a népfőkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfőkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.*

Mindazok az egyének, akik *önkéntes belépés folytán* a m. kir. honvédségbe vagy a cs. kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) a fent megjelölt napig besoroztatnak, tényleges szolgálatra szintén *1917. évi április 16-án kötelesek bevonulni.*

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe *önként belépni öhajító népfőkelésre kötelezett* a törvényes korlátok között *a csapatvesztet magá választhatja*, a tényleges szolgálatra történt bevonulása után azonban csak azon csapatvesztéshez kérheti felvételét, a hová mint népfőkelésre kötelezett, beosztását nyerte.

Mindazok a népfőkelésre kötelezettek, a kiknek népfőkelési igazolványi lapjuk szerint a máramaroszigeti kiegészítési kerületi vagy vagy az ugyanitteni honvéd kiegészítő parancsnoksághoz vagy Csikszeredára a honvéd kiegészítő parancsnoksághoz kellene bevonulniok, figyelmeztetnek, hogy *nem Máramaroszigetre, hanem Szatmárnémetibe és nem Csikszeredára, hanem Székelyudvarhelyre, az ezen helyekre áthelyezett kiegészítési kerületi, illetőleg honvéd kiegészítő parancsnoksághoz vonuljanak be.*

## Színház és művészet

MŰSOR:

SZOMBAT: Csárdáskirályné.

**A színházi iroda hírei.** Holnap, szombaton Csárdáskirályné. — Vasárnap két előadás. Délután mérsékelt helyárrakkal a „Magdolna” színmű kerül előadásra. — Este ugyancsak a rendes mérsékelt helyárrakkal Csárdáskirályné kerül színpadra. — Hétfőn Gábor Andor legújabb darabja, a „Dollárpapa”, a pénz komédiájának bemutatásának előadására.

**Főfelé züllők.** Hatalmas és értékes amerikai film a Főfelé züllők című dráma, mely ma és holnap lesz az Apollo műsorán s melyet Debrecennel egyidejűleg a fővárosi Royal-Apollo is műsorán tart. Szébbnél-szebb jelenetek, érdekfeszítő mese, briliáns rendezés és pazar kiállítás foglalja le a figyelmet mindvégig. A nagyszámú közönség elismeréssel adózott az Apollo e kitünő ujdonságának, mely méltán érdemel meg minden érdeklődést. — Ugy hisszük, hogy ez a szép film igen sok közönséget fog vonzani.

**A Színházi Figaro** új számában megkezdte a feltűnést keltő Csárdáskirályné-képsorozatot.

## A csődjog reformja

Balogh Géza dr. előadása a Birói és Ügyészi Egyesület továbbképző tanfolyamán

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület debreceni osztályának jog- és államtudományi továbbképző tanfolyamán ma délután 6 órakor tartotta meg előadását Balogh Géza dr. ügyvéd „A csődjog reformja, kapcsolatban a csődönkívüli megtámadás jogának kérdéseivel” címen. Magas színvonalu fejtegetéseit az előadó nagy tudományos készültsége, elméleti tudása és anyagának rendezettsége, ezenkívül az előadás formai szépsége tették különösen értékesé. — A nagyszámú előkelő közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta az aktualitása folytán is igen érdekes témáról szóló előadást, amelyet Pajor Kálmán dr. kir. ítélőtáblai tanácselnök nyitott meg.

Balogh Géza dr. ezután megkezdte előadását, amelyben azt fejtegette, hogy annál a fontosságnál fogva, amellyel a hitelezők künnlevőségeinek behajtását tárgyazó jogszabályok bírnak, a törvényhozás legközelebbi feladatát a csődjog reformja, a csődönkívüli megtámadás szabályozása képezi. Mindkét irányban törvénytervezetet készített Schreyer Jakab dr., amelyek az igazságügyminisztérium által közzétettek.

A csődjog tervezete hármass irányban tartalmaz intézkedéseket: a hitelezők autonómiaja, a csődeljárás egyszerűsítése, olcsósága, a kielégítés arányossága szempontjából. Ezen intézkedések tüzetes megvilágítása mellett rámutatott a tervezet azon álláspontjára, hogy a közönséges és kereskedelmi csőd közötti bifurkációt megszünteti, egyetlen ismérv gyanánt a fizetéseképtelenséget állítván föl. Részletesen ismertette a követelések felszámolására vonatkozóan a tervezetnek a mai joggal ellentétes intézkedéseit. Kiemelte az előadó, hogy a megtámadási jog megfelelő szabályozása a törvényalkotás egyik legnehezebb problémája s úgy a csődbeli, mint csődönkívüli megtámadásnak eseteit a mai gyakorlattal párhuzamban részletesen tárgyalta; rámutatott azokra a nehézségekre, amelyek az adóssal való összejárású szándék vagy gondatlanság megállapításánál a gyakorlatban felmerülhetnek. Végonkluziója, hogy bár a csődönkívüli megtámadás szabályozása a csődjog reformjával kapcsolatban szükséges ugyan, de elvileg csak a tudatos összejárás esetére kell a megtámadást szorítani s a kérdés helyes szabályozása behajtási jogunkat gyökeresen fogja átalakítani.

Az előadót meleg elismerésben részesítette a hallgatóság. Végül Pajor Kálmán dr. táblai tanácselnök mondott köszönetet a kiváló előadásért.

## HIREK

\*\*\*

**Kihallgatások a királynál.** Budapesti tudósítónk táviratozza: **Károlyi Mihály** gróf nyilatkozott egy újságíró előtt kihallgatásáról s elmondta, hogy a király tábori katonaruhában fogadta, mellén katonai kitüntetései voltak. 85 percig volt a királynál, aki kegyesen meghallgatta előterjesztéseit. **Zichy Aladár** gróf ma délben 1 órakor volt a királynál. Kihallgatásáról elmondta, hogy ő felsége kegyesen hallgatta meg előterjesztéseit és sajnálatát fejezte ki, hogy elfoglaltsága miatt nem jöhetett Budapestre.

**Debreceni tisztek kiténtetése.** A király Füspök József 7. huszárezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi-ékitímmel és a kardokkal adományozta, egyben megparancsolta, hogy a legfelsőbb dicsőre elismerés ujjal a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

**Fémbevéltők Debrecenben.** A fémbevéltés még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debrecenben a következő fémbevéltőhelyek működnek: Mándoki Ferenc, Tóth Gyula, Weisenberg Hugo és Sándor.

